



中共贵州省委十三届六次全会暨省委经济工作会议在贵阳举行

省委常委会主持会议 徐麟作报告并讲话 李炳军作工作部署

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实中央经济工作会议精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,听取和讨论了省委常委会工作报告、省委常委会2024年抓党建工作报告,研究部署2025年全省经济工作

贵州日报讯(贵州日报记者 马刚 曾书慧)中国共产党贵州省第十三届委员会第六次全体会议暨省委经济工作会议,于2024年12月25日在贵阳举行。省委委员64人、候补委员1人出席会议。

会议由省委常委会主持。省委书记徐麟受省委常委会委托向全会作工作报告并讲话,对推动高质量发展、做好明年经济工作作出部署,省委副书记、省长李炳军对明年经济工作作出安排。会议对省委常委会工作报告、省委常委会2024年抓党建工作报告和有关讲话进行了讨论。

会议认为,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,高瞻远瞩、思想深邃,科学回答了经济工作“怎么看”、经济工作“怎么干”等重大理论和实践问题,是习近平经济思想的最新成果,是马克思主义政治经济学的又一篇光辉文献。全省上下要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领会习近平总书记战略指引和党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,牢牢把握做好经济工作五个“必须统筹”的规律性认识,全面贯彻党中央关于明年经济工作的总体要求、重点任务,确保党中央决策部署在贵州落地生根、开花结果。

会议充分肯定了省委十三届四次全会以来省委常委会的工作。一致认为,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,省委常委会深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚决贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,全省经济在顶压前行负重前行中持续回升向好,进一步全面深化改革为贵州现代化注入强大动力,强化统筹协调筑牢兜底“三保”底线,减负、增收、提质、拓渠、优考精准施策“强双基”,净化政治生态成效明显有力保障高质量发展。一年来,省委常委会始终衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,推动经济高质量发展取得新成绩,在服务融入国家战略中深化改革开放创新,统筹推进巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴,扎实推进社会主义民主法治建设,切实加强宣传思想工作,不断增强民生福祉,加快推动生态文明建设,统筹高质量发展和高水平安全,坚持不懈深入推进全面从严治党,中国式现代化贵州实践迈出坚实步伐。



省委书记徐麟受省委常委会委托向全会作工作报告并讲话。
贵州日报天眼新闻记者 林民摄



中国共产党贵州省第十三届委员会第六次全体会议暨省委经济工作会议在贵阳召开。
贵州日报天眼新闻记者 闻双摄

- 习近平总书记战略指引和党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。要始终衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,牢牢把握做好经济工作五个“必须统筹”的规律性认识,全面贯彻党中央关于明年经济工作的总体要求、重点任务,确保党中央决策部署在贵州落地生根、开花结果
- 在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,省委常委会坚持以高质量发展统揽全局,全省经济在顶压前行负重前行中持续回升向好,进一步全面深化改革为贵州现代化注入强大动力,强化统筹协调筑牢兜底“三保”底线,减负、增收、提质、拓渠、优考精准施策“强双基”,净化政治生态成效明显有力保障高质量发展,中国式现代化贵州实践迈出坚实步伐
- 坚定不移沿着习近平总书记指引的高质量发展之路奋勇前进,要大力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略,努力实现“四区一高地”主定位,一张蓝图绘到底,做到八个必须坚持:一是必须坚持在提质增效中实现高质量发展,二是必须坚持优化产业结构推动高质量发展,三是必须坚持把发

会议指出,习近平总书记对贵州高质量发展寄予厚望,指引贵州开启了高质量发展新征程。省委、省政府团结带领全省各族干部群众牢记领袖嘱托,聚焦高质量发展首要任务,着力推进工作重心转移、思想观念转变、经济发展转型升级,全省经济社会大局稳中向好,质量结构效益持续提升,发展动力活力不断迸发,干部作风面貌焕然一新。全省上下更加深刻感受到,坚定不移沿着习近平总书记指引的高质量发展之路奋勇前进,要大力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略,努力实现“四区一高地”主定位,一张蓝图绘到底,做到八个必须坚持:必须坚持在提质增效中实现高质量发展,必须坚持优化产业结构推动高质量发展,必须坚持把发挥比较优势壮

大产业作为高质量发展主攻方向,必须坚持新质生产力赋能高质量发展,必须坚持以高品质生态支撑高质量发展,必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动,必须坚持把增进民生福祉作为高质量发展的根本目的,必须坚持以风清气正的政治生态保障高质量发展。会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务融入新发展格局,坚持以高质量发展统揽全局,守好发展和生态两条底线,坚持主战略主定位,突出

挥比较优势壮大产业作为高质量发展主攻方向,四是必须坚持以新质生产力赋能高质量发展,五是必须坚持以高品质生态支撑高质量发展,六是必须坚持以高质量发展和高水平安全良性互动,七是必须坚持把增进民生福祉作为高质量发展的根本目的,八是必须坚持以风清气正的政治生态保障高质量发展

● 做好明年经济工作,要对标对表党中央决策部署,突出问题导向,把握好五个重要问题:一是把发展信心转化为抢抓机遇破解难题的真招实招,二是更好发挥消费对经济发展的基础性作用,三是持续扩大有效投资,四是在高质量发展中防范化解重点领域风险,五是更好惠民生保稳定

● 明年经济工作要抓实七项重点任务:一是抢抓机遇全方位扩大有效需求,二是进一步集中力量大抓产业,三是统筹推进教育科技人才事业发展,四是统筹推进深层次改革和高水平开放,五是有力有效推进乡村全面振兴,六是有效防范化解各类风险,七是持续保障和改善民生

力扩大产业、基础设施投资,推动房地产市场平稳健康发展,实施提振消费专项行动,用好“两新”政策激发消费潜能。二是要进一步集中力量大抓产业,锚定“3533”目标和“六大产业基地”坚定不移主攻工业,大力推进“富矿精开”,紧盯现有产业巩固存量,大抓招商引资扩增量,持续提升旅游业发展质效,突出重点抓好农业特色产业。三要一体推进教育科技人才事业发展,整体提升教育水平,聚焦产业发展需求深入推进科技创新,加大人才培养引进力度。四要统筹推进深层次改革和高水平开放,发挥经济体制改革牵引作用,推动国资国企、市场化改革等更多标志性改革举措落地见效,促进民营经济健康发展,深度对接融入国家重大区域发展战略,支持企业沿着“一带一路”走出去。五要有力有效推进乡村全面振兴,扎实巩固拓展脱贫攻坚成果,守牢耕地保护红线和粮食安全底线。六要有效防范化解各类风险,坚决兜牢基层“三保”底线。七要持续保障和改善民生,全力稳定和扩大就业,持续增加优质医疗资源供给,提升生态环境治理水平,坚决守牢安全稳定底线。

会议要求,要坚持和加强党的全面领导,深化党的政治建设,大力弘扬遵义会议精神,激励干部担当作为,引导广大党员、干部树立和践行正确政绩观,不断夯实基层基础,坚定不移惩治腐败,持续净化政治生态。要以高度的政治担当、强烈的目标导向、科学的方式方法、务实的工作作风抓落实促发展。要做好岁末年初各项工作,关心困难群众生产生活,确保社会大局稳定。要谋划推进“十五五”规划编制工作。

会议审议通过了中共贵州省委纪律检查委员会关于安九熊、麻绍敏严重违纪违法问题的审查报告,确认省委常委会之前作出的给予安九熊、麻绍敏开除党籍的处分。

会议号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,更加坚定自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,坚定信心、开拓奋进,奋力谱写中国式现代化贵州篇章!

不是省委委员、候补委员的省级领导干部,省纪委委员和有关方面负责同志,各市(州)、县(市、区)党政主要负责同志,党的二十次代表大会中的部分基层代表、省第十三次党代会代表中的部分基层代表等参加会议。

奋进强国路 阔步新征程

《推进新型工业化 开创工业新辉煌》系列报道之二

谋篇布局,围绕“精”字绘蓝图

□本报记者 颜春匀 张博威

时值岁末年首,一张六盘水工业发展的成绩单新鲜“出炉”——前三季度,全市实现全口径工业增加值503.34亿元,同比增长7.9%,高于GDP增速2.9个百分点;前三季度,工业增加值占GDP比重达40.9%,较去年底提升1.3个百分点;

全市规模以上工业企业500户,1至11月规模以上工业增加值增长7.4%,连续4个月实现提速增长……

这张年度答卷,是全市上下励精图治、奋发有为,以“富矿精开”为关键抓手,大力推进工业强市的

折射和缩影。

在六盘水,黝黑的煤炭被亲切地称为“太阳石”,也被唤作“乌金”。“江南煤都”作为六盘水一张叫得响的城市名片,其中承载的是每一个六盘水人创新发展的“基因密码”。

2021年2月,习近平总书记视察贵州,赋予贵州“在新时代西部大开发上闯新路”的光荣使命,并要求贵州把新型工业化摆在“四化”首位。

时隔不到一年,国务院下发《关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》,提出支持贵州坚定不移走新型工业化道路,加

快构建现代化产业体系,重点打造“六大产业基地”。

省委、省政府出台《关于强力推进“富矿精开”加快构建富有贵州特色现代化产业体系的意见》,明确提出要发挥比较优势做强产业的鲜明导向,以“富矿精开”为关键抓手在新时代西部大开发上闯新路。

一引其纲,万目皆张。煤炭产业就是六盘水的“纲”,是六盘水战略性、基础性、支撑性产业,也是推动高质量发展最大的比较优势。

从历史发展来看,六盘水因“三线”建设而生,每一次大发展都

与国家战略紧密相关。面对新的发展机遇,六盘水“立足煤”“做强煤”“不唯煤”,全力擘画产业蓝图,为推进新型工业化谋篇布局,做好顶层设计。

继明确将能源及能源化工作为全市首位产业后,六盘水聚焦打造新型综合能源基地、全国重要的资源精深加工基地和西南地区煤炭保供中心,系统谋划提出“一二三四”的“富矿精开”路径:即巩固煤炭产业“一个领先地位”,加快煤电和新型煤化工“两翼延伸”,坚持全产业链高端化、智能化、绿色化“三化发展”,实现能源保障产供储销“四位一体”。

(下转第二版)



花园式的发耳煤业厂区。